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 Title:  Regarding  reported  release  of  an  alleged  separatist  leader  by  Jammu  &  Kashmir  Government.

 SHRI  MALLIKARJUN  KHARGE  (GULBARGA):  The  hon.  Prime  Minister  is  also  here.  We  wish  that  he  will  make  an  elaborate  state  on  this.
 ...(Interruptions)

 Before  that,  you  listen  to  the  views  of  all  the  parties  because  we  have  given  notice.  It  is  a  very  important  issue.  It  is  an  issue  of  national  importance.
 ...(Interruptions)

 You  must  give  a  chance  to  every  Member  who  have  given  notice  or  at  least  the  leaders  of  all  parties  to  put  their  views  before  the  House  so  that  the
 entire  country  knows  what  is  the  view  of  the  Parliament,  how  the  Prime  Minister  responds  to  it,  how  he  takes  his  responsibility,  and  how  he  is  going
 to  solve  this  problem.  That  is  why  I  request  you  to  allow  other  people  who  have  already  given  notice  on  this  and  also  all  the  party  leaders.
 ...(Interruptions)

 माननीय  अध्यक्ष  :  जिन्होंने  नोटिस  दिया  है,  उन्हीं  को  मौका  मिलेगा|

 8€|  (व्यवधान  )

 SHRI  MALLIKARJUN  KHARGE:  This  is  a  very  important  issue.  You  should  allow  all  the  party  leaders  because  for  some  reason  they  may  not  have
 given  notice.  ...।  Jnterruptions)

 माननीय  अध्यक्ष  :  ठीक है,  आप  तो  बोलिए,

 8€]  (व्यवधान)
 SHRI  MALLIKARJUN  KHARGE:  Everybody  should  be  involved.  This  is  very  important.zsft  को  लेकर  चलना  चाहिए  क्या  "सबका  साथ  सबका  विकासਂ  सिर्फ  स्लोगन  मातू

 ही  हैं?  इसलिए  इस  मुद्दे  पर  कम  से  कम  सबको  साथ  लेकर  चलें,  उनके  व्यू  सुनें,  फिर  देखें  कि  इस  बारे  में  देश  क्या  सलाह  देता  हैं  और  क्या  सुझाव  आते  हैं,  उसके  बाठ  वह  रिएक्ट  करें|

 SHRI  KALYAN  BANERJEE  (SREERAMPUR):  Madam,  I  have  given  a  notice  early  in  the  morning  on  the  release  of  a  separatist  and  a  traitor  Hurriyat
 Leader  Masrat  Alam  by  the  Jammu  and  Kashmir  Government  and  the  role  of  the  Central  Government  in  connection  therewith  and  the  future  steps  to
 be  taken  in  respect  thereof.

 Madam,  it  is  a  matter  of  really  great  dismay  that  the  day  the  Jammu  and  Kashmir  Government  has  taken  oath,  the  hon.  Chief  Minister  is  making
 statements  one  after  another  which  in  effect  go  against  the  interest  of  the  country  itself.  We  have  discussed  that  part  and  the  hon.  Home  Minister
 also  made  a  statement  in  respect  thereof.  We  thought  that  it  would  stop  now.  In  fact,  after  the  statement  of  the  hon.  Home  Minister,  we  did  not  say
 anything.

 Now,  Jammu  and  Kashmir  Government  is  led  by  the  BJP  and  PDP  coalition.  Incidentally,  the  hon.  Prime  Minister  of  our  country  also  belongs  to  the
 BJP.  भारतीय  जनता  पार्टी  और  पी.डी.पी.  की  जम्मू-कश्मीर  में  सरकार  चल  रही  है।  One  after  another,  statements  are  being  made  by  the  hon.  Chief  Minister  which  are
 against  the  interest  of  the  country.  One  cannot  recognize  the  way  Masrat  Alam  has  been  released  and  it  is  wholly  deprecated.  I  do  not  understand
 why  the  Prime  Minister,  the  one-man  ruler,  thereafter  did  not  make  any  statement  in  public.  So  long  as  the  BJP  and  PDP  are  running  the  Government
 in  Jammu  and  Kashmir,  people  are  accepting  that  the  release  of  Masrat  Alam  has  a  tacit  support  of  the  Central  Government.  ...  Interruptions)  So
 long  as  the  BJP  is  in  the  Government  there  they  have  to  take  the  responsibility.  They  cannot  say  that  they  will  be  a  part  of  the  Government  and  they
 will  enjoy  all  the  benefits  of  being  in  the  Government  but  they  do  not  have  any  responsibility.  Either,  today,  the  Government  should  say  that  whether
 they  are  allowing  these  acts  of  the  hon.  Chief  Minister  of  Jammu  and  Kashmir.  हम  लोगों  ot  aga  बार  सुन  लिया,  oil-cu  महीने  हो  गए  हैं,  पब्लिक  of  भी  बहुत  बार  सुल
 लिया  है,  अब  कुछ  काम  करें  BIP  should  resign  from  that  Government  as  that  alone  will  show  that  they  do  not  accept  all  these  things....(Jnterruptions)

 THE  MINISTER  OF  URBAN  DEVELOPMENT,  MINISTER  OF  HOUSING  AND  URBAN  POVERTY  ALLEVIATION  AND  MINISTER  OF  PARLIAMENTARY
 AFFAIRS  (SHRI  M.  VENKAIAH  NAIDU):  Madam,  such  political  speeches  should  not  be  made....(Jnterruptions)

 HON.  SPEAKER:  Shri  N.K.  Premachandran.

 Interruptions)

 माननीय  अध्यक्ष:  अब  आप  अपनी  बात  समाप्त  करें,  इस  पर  भाषण  लटीं  Slory

 ...(व्यवधान 3

 HON.  SPEAKER:  Nothing,  except  what  Shri  Premachandran  says,  will  go  on  record.

 Interruptions)  क्  *

 SHRI  N.K.  PREMACHANDRAN  (KOLLAM):  Thank  you  very  much  for  giving  me  this  opportunity.

 HON.  SPEAKER:  You  will  be  speaking  only  for  half-a  minute.  एक  ही  बात  को  बार-बार  रिपीट  ज  करें,  तो  अच्छा  aor

 SHRI  N.K.  PREMACHANDRAN:  Definitely,  Madam.  I  think  mine  was  the  first  notice  and  perhaps  you  have  forgotten  to  mention  that.

 HON.  SPEAKER:  That  is  why  I  am  allowing  you  to  speak.

 SHRI  N.K.  PREMACHANDRAN:  Thank  you  very  much,  Madam.



 Masrat  Alam  was  taken  into  custody  under  the  Preventive  Detention  Law,  which  is  a  public  safety  Act  and  he  was  in  the  jail  for  the  last  four
 years.  He  has  been  released  by  an  Order  of  the  Jammu  and  Kashmir  Government.  Definitely,  it  is  against  the  national  interest  and  it  is  a  challenge  to
 the  national  security  of  the  country  as  a  whole.  Madam,  the  hon.  Chief  Minister  of  Jammu  and  Kashmir  had  made  a  statement  that  the  smooth
 conduct  of  election  was  possible  because  of  the  support  of  militants  and  Pakistan.  This  was  the  statement  made  by  the  Chief  Minister  of  Jammu  and
 Kashmir.

 Madam,  I  would  like  to  draw  the  attention  of  the  hon.  Prime  Minister  to  a  very  interesting  fact.

 माननीय  अध्यक्ष  :  आप  कौन  सी  बात  कर  रहे  हैं?  क्या  आप  अभी  की  बात  कर  रहे  हैं?

 SHRI  N.K.  PREMACHANDRAN:  At  the  time,  when  the  hon.  Chief  Minister  was  making  the  statement  in  Jammu  and  Kashmir,  side-by-side  the  Deputy
 Chief  Minister  of  Jammu  and  Kashmir  was  also  sitting.

 माननीय  अध्यक्ष  :  आप  पुरानी  बात  मत  कीजिए,  आज  की  बात  कीजिए।  आप  पूरा  भाषण  मत  दीजिए,  उल  अपनी  बात  कहिए।
 SHRI  N.K.  PREMACHANDRAN:  I  do  agree  with  you.  I  am  leaving  it.  This  has  happened  because  we  have  not  taken  a  strong  protest  on  the  statement
 of  the  Chief  Minister  of  Jammu  and  Kashmir.

 माननीय  अध्यक्ष  :  आपको  अपार्च्युनिटी  मिली  हैं  तो  प्वाइंट  की  बात  कीजिए।
 SHRI  N.K.  PREMACHANDRAN:  Now  the  prisoners  are  being  released  from  the  jail.  He  has  made  another  statement  also  that  similar  prisoners  who
 have  been  detained  under  the  Public  Safety  Act  also  will  be  released  on  bail.  So,  this  is  quite  against  national  security  and  integrity  of  our  country.

 We  would  like  to  know  from  the  hon.  Prime  Minister  whether  there  is  any  tacit  understanding  between  BJP  and  PDP.  That  is  our  point.  Then,  what
 about  article  370  ?  The  national  interest  is  being  compromised  just  for  the  narrow  political  gains.  So,  we  would  like  to  know  from  the  hon.  Prime
 Minister  regarding  the  details  of  the  tacit  understanding.

 HON.  SPEAKER:  I  am  allowing  only  those  hon.  Members  who  have  given  notices.  ऐसा  नहीं  होता  है  ।  have  allowed  your  leader.  Otherwise,  it  will  go  on
 like  this  for  half-an-hour.  This  is  not  the  procedure.

 Interruptions)

 माननीय  अध्यक्ष  :  वेणुगोपाल  जी  का  सस्पेंशन  ऑफ  वर्वैंश्वन  ऑवर  का  नोटिस  है।

 SHRI  K.C.  VENUGOPAL  (ALAPPUZHA):  I  had  given  a  notice  for  suspension  of  Question  Hour.

 Madam,  I  would  just  like  to  raise  two  points.  This  separatist  leader,  Masarat  Alam  was  the  mastermind  of  stone-pelting  incident  which  resulted  in
 the  killing  of  112  persons...(  Interruptions)
 SHRI  ASADUDDIN  OWAISI  (HYDERABAD):  I  do  not  agree  with  this.  Those  people  had  died  because  of  police  firing...(  Jnterruptions)
 SHRI  K.C.  VENUGOPAL:  Madam,  more  than  120  people  lost  their  lives  in  that  incident  of  stone-pelting  which  was  masterminded  by  Masarat  Alam.  I
 am  quoting  one  Muslim  leader,  the  Chairman  of  the  Anjuman-e  -Minhaj-  e-Rasool  told  reporters  that  the  release  of  Masarat  Alam  would  jeopardize
 India's  claim  over  Zaki-ur-Rehman  Lakhwi,  the  mastermind  of  the  26/11  incident.

 माननीय  अध्यक्ष  :  उन  लोगों  के  नाम  नहीं  cid  हैं,  जो  यहां  नहीं  हैं।

 SHRI  K.C.  VENUGOPAL:  This  is  a  very  serious  issue.  We  want  a  reply  from  the  hon.  Prime  Minister  also.  The  Chief  Minister  of  Jammu  and  Kashmir
 took  charge  of  the  State  after  the  swearing-in  ceremony  in  which  hon.  Prime  Minister  was  also  present.  We  raised  this  issue  last  week
 also...(  Interruptions)

 HON.  SPEAKER:  Like  that  it  will  go  on.

 Interruptions)

 माननीय  अध्यक्ष  :  ऐसा  नहीं  होता  हैा  इस  तरह  से  तो  सभी  बोलेंगे।

 8€|  (व्यवधान)
 HON.  SPEAKER:  I  will  not  allow  those  who  have  not  given  notices.  Do  you  not  want  to  hear  the  Minister?

 8€|  (व्यवधान)

 माननीय  अध्यक्ष  5  ऐसा  नहीं  होता  हैं,  जिन्होंने  नोटिस  दिये  हैं,  मैं  उन्हीं  को  अलाऊ  करूंगी,  नो,  आई  एम  साटी

 गृह  मंत्री  (oft  राजनाथ  अंठ)  :  अध्यक्ष  महोदया,  इस  सदन  के  कई  सम्मानित  सदस्यों  ने  कशमीर  वैली  से  रिहा  हुए  एक  अलगावतादी  नेता,  जिसका  नाम  असरटत  आलम  भट्ट  था,  उसकी  रिहाई  के  संबंध
 में  चिंता  व्यक्त की  है।  ...।  व्यवधान  )  मैं  सदन  को  यह  बतलाना  चाहता  हूं  (व्यवधान)

 MADAM  SPEAKER:  Hon.  Members,  do  you  want  the  reply  of  the  hon.  Home  Minister?

 Interruptions)



 माननीय  अध्यक्ष  :  आप  बैठ  जाइये,  यह  क्या  हैं  या  तो  आप  सदल  चलाइये,  आप  सदन  चलाइये,  आप  मुझे  रूल  बताइये|  ऐसा  नहीं  होता  है,  जो,  आई  एम  सारी|

 a€|  (व्यवधान)

 माननीय  अध्यक्ष  :  देखो  एक  पद्धति है,  आप  बैठिये,  अपनी  जगह  पर  जाइये

 8€  (व्यवधान)

 माननीय  अध्यक्ष  :  आई  एम  सारी,  ऐसा  नहीं  शोता।  प्लीज,  अपनी  सीटों  पर  जाइये,

 8€  (व्यवधान)

 माननीय  अध्यक्ष  :  प्लीज,  आप  लोग  बैठिये।  मैँ  आप  सबकी  भावना  समझ  रही  हूं।  लेकिन  आप  अगर  किसी  पार्टी  के  माननीय  लीडर  हैं  तो  आप  भी  इस  बात  को  समझिये  कि  आपको  नोटिस  तो  देना
 uso  ऐसा  नहीं  होता,  खड़गे  जी,  प्लीज  मैँ  आपके  हाथ  जोड़ती  हूं।  अगर  आप  बात  को  इतना  अहम  समझते  हैं  तो  लीडर्स  को  भी  नोटिस  देना  चाहिए।  यहां  भी  कुछ  कल्स  हैं,  अगर  मैं  सबको  बुलाया
 शुरू  करूं  तो  घंटा,  दो  घंटा  चर्चा  ही  होती  रहेगी  और  यह  चर्चा  का  विषय  नहीं  है।  आई  एम  सारी,  अभी  यह  चर्चा  का  विषय  जहां  रखा  हैं।  इसलिए  जिन्होंने  नोटिस  दिया  हैं,  उन्हें  मैंने  अलाऊ  किया  S|  अब
 माननीय  गृह  मंत्री  जी  इसका  जवाब  देंगे|

 8€]  (व्यवधान)

 माननीय  अध्यक्ष  :  रगड़ने  जी,  अब  क्या  हैं?

 थी  मल्लिकार्जुन  खड़गे:  आप  एक  मिनट  मेरी  बात  सुनिये  मैंडम,  पार्लियामैल्ट्री ‘ोकेयी  में  डिस्कशन  डी  होता  हैं।

 माननीय  अध्यक्ष  :  मैं  कहां  मना  कर  रही  हूं

 थी  मल्लिकार्जुन  खड़गे:  उसका  उत्तर  वही  देता  है|...(व्यवधान 3

 माननीय  अध्यक्ष  :  अगर  पार्लियामैन्ट्री  हमोकेर्य  हैं  तो  पार्लियामेंट  के  कूल्र  भी  हैं,  आपका  नोटिस  तो  आना  चाहिए,  ऐसा  भी  तो  नहीं  होता  हैं

 थी  मल्लिकार्जुन  खड़गे:  मैं  आपसे  विनती  करना  चाहता  हूं  कि  आपने  यह  कहा  कि  जब  हम  एडजर्नमैल्ट  मोशन  ...(  व्यवधान)

 माननीय  अध्यक्ष  :  या  तो  आप  ढी  एक  घंटा  बोलते  रहिये,  यहां  से  कुछ  aél  कहा  जायेगा,  आप  बोलते  रहिये

 थी  मल्लिकार्जुन  खड़गे।  हम  दो  घंटे  बोल  सकते  हैं,  हमारा  कोई  ऐतराज  नहीं  है|  अगर  हम  एक  घंटा  बोलें  तो  दो  घंटे  बोलने  दो,  लेकिल  मेरा  यही  कहना  हैं  कि  जब  हम  एडजर्नमैल्ट  मोशन  लाये थे  और
 तवे धन  ऑवर  को  सस्पैंड  करने  की  विनती  की  थी  तो  उस  वक्त  आपने  यह  कहा  था  कि  12  बजे  पूधान  मंत्री  जी  आयेंगे,  उस  वक्त  आप  इसे  चर्चा  में  ले  सकते  हैं।

 माननीय  अध्यक्ष  ६  चर्चा  नहीं,  मैंने  आपको  कहा  था|

 8€ |  (व्यवधान)

 थी  मल्लिकार्जुन  खड़गे:  अगर  आप  नहीं  चाहते  हैं  तो  आप  मत  करो,  लेकिन  हमें  तो  करने  को  इसीलिए  मेरी  यही  विनती  हैं  कि  ...  व्यवधान)  अगर  सब  पार्टियों  के  लोग  पांच-पांच  मिनट  बोलेंगे  और
 उसके  बाठ  अगर  पुरातन  मंत  जी  उत्तर  देंगे  तो  ठीक  हो  जायेंगी।  लेकिल  पहले  बोलनें  के  लिए  अगर  समय  नहीं  हैं  तो  उनका  क्या  व्यू  हैं,  क्योंकि  आपको  सबको  साथ  में  लेकर  चलना  है,  इतनी  गड़बड़ी
 तो  जहींही, है।

 माननीय  अध्यक्ष  :  इसमें  आप  सबके  जाम  जोड़  देने  में  मुझे  आपत्ति  नहीं  है,  मगर  हर  कोई  उठकर  के  बिला  नोटिस  के  वही  बात  रिपीट  करेगा  तो  ठीक  नहीं  है।  जिनके  नोटिस  थे,  मैठात  राय  जी  नें  कहा
 कि  कल्याण  जी  बोलेंगे,  मैंने  कल्याण  जी  को  अलाऊ  कर  दिया,  नहीं  तो  मैँ  नहीं  कर  रही  थी,  मैँ  सौगत  राय  जी  का  नाम  लें  रही  eft;  जितना  डहुआ  हैं,  मैंने  किया  है,  बाकी  सब  लीडर्स  जो  भी  बोलना
 चाहें,  पहले  से  नोटिस  दे  दो,  मैं  मना  नहीं  कर  रही  हूं।  आपको  भी  मैंने  एडजर्नमैल्ट  नोटिस  अलाऊ  जहीं  किया  था  तो  भी  मैंने  सबको  बोलने  दिया,  खड़गे  जी,  मैंने  मना  नहीं  कियाा  मगर यह  ऐसी
 पद्धति  नहीं  हैं,  आप  यह  नई-नई  पद्धति  मत  डालिये।

 8€]  (व्यवधान)

 थी  मल्लिकार्जुन  खड़गे:  आपनें  कहा,  यह  बाद  में  बोल  दीजिए,  इसमें  नोटिस  की  जरूरत  नहीं  थी।

 माननीय  अध्यक्ष  :  नो,  आई  एम  सारी|  यस  होम  मिनिस्टर जी,  आप  बोलिये,

 oft  राजनाथ  मिं  :  अध्यक्ष  महोदया,  इस  सदन  के  कई  सम्मानित  सदस्यों  ने  कशमीर  घाटी  में  एक  अलगाववादी  नेता,  जिसका  नाम  मसर्ट  आलम  भट्ट  था,  उसकी  रिहाई  को  लेकर  चिंता  व्यक्त  की
 है।  मैं  सबसे  पहले  सदन  को  यह  आश्वस्त  कर  देना  चाहता  हूं  कि  ...(व्यवधान))

 थी  मल्लिकार्जुन  खड़गे:  हम  तो  यह  चाहते  थे...(व्यवधान )

 माननीय  अध्यक्ष  :  खड़गे  जी,  आप  बैठिये|

 a€|  (व्यवधान)

 माननीय  अध्यक्ष  :  खड़गे  जी,  ऐसा  नहीं  होता,  आप  बैठिये,  आई  एम  सारी

 8€ |  (व्यवधान)

 माननीय  अध्यक्ष  :  वह  भी  गृह  मंत्री  हैं,  उन्हें  भी  देश  चलाना है|  प्लीज  आप  बैठिये  और  सुनिये

 8€|  (व्यवधान)

 माननीय  अध्यक्ष  :  आप  बैठिए,  पहले  उसकी  बात  सुनिए  तो  Bah

 8€ |  (व्यवधान)



 माननीय  अध्ययन  :  खड़गे  जी,  वे  गृह  मंतू  हैं,  वे  देश  को  चलाते  हैं|

 8€]  (व्यवधान)

 माननीय  सभापति  :  आप  टोका-टोकी मत  कीजिए|  आप  बाद  में  बोलिएगा, बठ  जाइए

 8€|  (व्यवधान)

 oft  राजनाथ  अिंठ  ६  महोदया,  मैं  कांग्रेस  संसदीय  दल  के  नेता  से  यह  अनुरोध  करना  चाहता  हूँ  कि  पहले  मैं  अपनी  बात  यहां  पर  रख  लूं;  उसके  बाद  आप  चाहेंगे  तो  निश्चित  रूप  से  पूधान  मंत्री  जी  का  भी
 इंटरवेंशन  होठ  पु धान  मंत्री  जी  इसीलिए  यहां  पर  मौजूद  हैं  अध्यक्ष  महोदया,  मैं  यह  अनुरोध  कर  रहा  था  कि  कश्मीर  वैली  के  एक  अलगाववादी  नेता  मसर्रत  आलम  भट्ट  की  रिहाई  को  ले  कर  कई
 सम्मानित  सदस्यों  ने  अपनी  चिंता  व्यक्त  की  हैी  नेकिठ  ज्यों  ही  इसकी  रिहाई  की  जानकारी  मिली,  तुरंत  जम्मू  कश्मीर  के  स्टेट  होम  डिपार्टमेंट  से  हमने  पूरी  रिपोर्ट  मांगी|  ...  व्यवधान)
 माननीय  अध्यक्ष  :  प्लीज़  उनकी  बात  सुनिए।

 Interruptions)

 HON.  SPEAKER:  Nothing  will  go  on  record.  Only  the  statement  of  the  Home  Minister  will  go  on  record.

 Interruptions)  a€/  *

 oft  राजनाथ  अिंठ  :  वह  रिपोर्ट  हमें  प्राप्त  हो  चुकी  है।  लेकिल  मैं  पूरे  सदन  को  अपनी  तरफ  से,  अपनी  सरकार  की  तरफ  से  आश्वस्त  करना  चाहता  हूँ  कि  इस  देश  में  पब्लिक  सेफ्टी  और  पब्लिक
 सिक्योरिटी  का  जब  भी  कोई  सवाल  खड़ा  होगा,  हमारी  सरकार  किसी  भी  सूरत  में  उससे  कंप्रौोमाईज  नहीं  करेगी|  ...(व्यवधान 3

 अध्यक्ष  महोदया,  मैं  यह  बात  इसलिए  कह  रहा  हूँ  कि  हम  राजनीति  करते  हैं  तो  हम  राजनीति  केवल  सरकार  बनाने  के  लिए  ही  नहीं  करते  हैं,  हम  राजनीति  करते  हैं  तो  हम  देश  बनाने  के  लिए
 राजनीति  करते  3  ...  व्यवधान)  लेकिल  जो  भी  जानकारी  जम्मू  कश्मीर  स्टेट  होम  डिपार्टमेंट  के  द्वारा  प्राप्  हुई  है,  उढ़  जानकारी  पहले  मैं  इस  सदन  के  सभी  माननीय  सदस्यों  के  संज्ञान  में  यहां  लाना
 अपना  दायित्व समझता  S|  (व्यवधान)  सन्  2010  में  जब  कशमीर  वैली  में  एक  बहत  डी  उक  पदर्शन  हुआ  था,  बहुत  ही  उग  आंदोलन  हुआ  था,  उसमें  सुमुख  भूमिका  इस  अगरड़  आलम  भट्ट ने  जिभाई
 eft;  इस  असरटत  आलम  भट्ट  के  ऊपर  27  किमी  केसेज़  हैं।  ...  व्यवधान)  सन्  1995  से  ले  कर  इसके  ऊपर  27  क्रिमिनल  कैसे  हैं,  किमी  केसेज़  कैसे  हैं  अटेंप्ट  टू  मर्डर  के  हैं,  कंसप्रेसी  के  हैं
 और  साथ  डी  साथ  सेशन  के  भी  कैसे  इसके  ऊपर  लगे  हुए  हैं,  यह  एक  ऐसा  व्यक्ति  है।  जो  जानकारी  प्राम  हुई  है,  उस  आधार  पर  स्टेट  होम  डिपार्टमेंट,  जम्मू  कश्मीर  ने  यह  बताया  हैं  कि  कोर्ट  के  द्वारा
 जो  27  मामले  इसके  विरूद्ध  वर्ज  थे,  पूरे  के  पूरे  27  मामलों  में  इसे  जमानत  मिल  चुकी  हैं।  यह  जम्मू  pod  के  स्टेट  होम  डिपार्टमेंट  ने  मुझे  अवगत  कराया  हैं।  म्रटत  आलम  को  पब्लिक  सेफ्टी  एक्ट  के
 तढ़त,  पब्लिक सेफ्टी  vac,  1978  है,  जिसके  सैक्शन  8  के  तहत  इसे  फरवरी,  2010  से  डिटेल  किया  गया  था  और  फरवरी  2010  से  लेकर  अब  तक  आठ  बार  इसे  डिटेल  किया  जा  चुका  है|

 अध्यक्ष  महोदया,  पब्लिक  सेफ्टी  एवट  की  धारा  18(1)(बी)  के  अंतर्गत,  ऐसे  व्यक्ति  जो  देश  की  सुरक्षा  के  लिए  खतरनाक  हैं;  उन्हें  पहले  छह  माह  के  लिए  निरूद्ध  किया  जा  सकता  हैं  और  धीरे-धीरे यह
 अवधि  दो  वर्ष  तक  के  लिए  बढ़ाई  जा  सकती  हैं।  इसकी  निर्धारित  सीमा  दो  वर्ष  तक  की  है|  हाई  कोर्ट  का  यह  कहना  है  कि  हम  किसी  व्यक्ति  को  एक  ही  श्राउंड  के  आधार  पर  दो  वर्ष  से  अधिक  डिटेन
 नहीं  कर  सकते  हैं|  यह  हाई  कोर्ट  का  WSs  हैं।  पि  हम  किसी  को  डिटेन  करना  चाहते  हैं  तो  उसके  लिए  hor  spss  चाहिए,  or  चार्जेज  afer,  यह  हाईकोर्ट का  कहना  हैं।  लेकिन  यह  जो  रिपोर्ट  वहां
 के  स्टेट  होम  डिपार्टमेंट  के  द्वारा  हमें  प्राप्त  हुई  हैं  तो  मैं  यह  कहना  चाहता  हूँ  कि  हम  अभी  पूरी  तरह  से  इससे  संतुष्ट  नहीं  हैं।  हमने  इसमें  कुछ  क्लासीफिकेशन सीक  किया  है|  मैं  आपसे  अनुरोध करना
 चाहता  हूँ  और  सभी  सदस्यों  से  भी  अनुरोध  करना  चाहता  हूँ  कि  जो  क्लैरिफिकेशंस  हम  लोगों  ले  सीक  किया  है,  वह  क्लासीफिकेशन  ya  a  जाले  के  बाठ  यदि  आपका  आदेश  होगा,  तो  फिर  से  मैं  इसकी
 जानकारी यहां  पर  दूंगा।  (व्यवधान)  इतना  ही  नहीं,  मैं  सदन  को  यह  भी  आश्वस्त  कर  देना  चाहता  हूँ  कि  सेन्ट्रल  गवर्नमेंट  के  द्वारा...  (व्यवधान  )

 aS माननीय  अध्यक्ष  :  कृपया,  आप  बी-बच  aa  बोलिए।

 8€!  (व्यवधान)

 oft  राजनाथ  अिंठ  ६  महोदया,  इस  पूरे  मामले  को  हमारी  सरकार  ने  भी  बहुत  ही  गम्भीरता  पूर्वक  लिया  हैं  और  मैँ  सदन  को  आश्वस्त  करना  चाहता  हूँ  कि  पूरा  क्लेंरिफिकेशन  स्टेट  गवर्नमेंट  के  द्वारा  प्रस्त
 हो  जाने  के  बाद  कठोर  A  कठोर  एडवाइजरी  यदि  जारी  करनें  की  आवश्यकता  हुई  तो  हमारी  भारत  सरकार  वह  कठोर  से  कठोर  एडवाइजरी  भी  जारी  wall)...  (व्यवधान)  बहुत-बहुत
 धन्यवाद।|. ..  (व्यवधान  3

 माननीय  अध्यक्ष  :  माननीय क्राइम  मिनिस्टर  ofl,

 8€  (व्यवधान)

 माननीय  अध्यक्ष  :  आपको  क्या  हुआ?

 8€!  (व्यवधान)

 माननीय  अध्यक्ष  :  प्राइम  मिनिस्टर जी,  एक  मिनट,  आप  क्या  कहना  चाहते  हैं,  कहिए,

 a€|  (व्यवधान)

 DR.  P.  VENUGOPAL  (TIRUVALLUR):  Madam  Speaker,  what  is  happening  in  Jammu  and  Kashmir  is  very  serious.  We  are  all  concerned  about  that.  Of
 course,  we  want  cooperative  federalism  and  we  want  more  powers  to  the  State.  We  are  against  the  release  of  the  terrorist  by  the  Government.  My
 suggestion  is  that  the  BJP  should  come  out  of  the  alliance  and  conduct  fresh  elections  there.  Thank  you.

 माननीय  अध्यक्ष  :  वह  एक  अलग  बात  हैं।  यस,  प्राइम  मिनिस्टर oft

 पु धान  मंत्री  (शर  नरेन्दर  मोदी )  :  आदरणीय  अध्यक्ष  महोदया  जी,  सदन  में  और  देश  में  जो  आकश  हैं,  उस  आकश  में  मैं  भी  मेरा  स्वर  मिलाता  220 ज  यह  देश  अलगाववाद के  मुदे  पर,  आतंकवाद के  मुदे  पर



 दलबन्दी  के  आधार  पर  न  पहले  सोचता  था,  न  आज  सोचता  है,  न  आगे  सोचेगा।  सदन  भी  एक  स्वर  से  इस  yor  की  किसी  भी  हरकत  के  पूति  अपना  sId519 n  भी  व्यक्त  करे,  जो  आज  किया  हैं  और  मैं
 इस  सदन  को  और  देश  को  विश्वास  दिलाता  हूँ  कि  सरकार  बनने  के  बाद  जो  कुछ  भी  गतिविधियाँ  हो  रही  हैं,  ज  वे  भारत  सरकार  से  मशविरा  करके  हो  रही  हैं,  ज  भारत  सरकार  को  जानकारी  देकर  हो
 रही  हैं  और  इसलिए...  .(व्यवधान  )

 HON.  SPEAKER:  Let  him  complete.

 Interruptions)

 oft  एम.  ज « वेकरया नायडु ६ ् ै  :  आपको  जवाब  नहीं  चाहिए  तो  ठीक  है,  छोड़  दीजिए|...(व्यवधाल)  इतनी  भी  मर्यादा  नहीं  हैं  कि  पूधालमंत  जी  बोल  रहे  हैं  और  आप  लोग  खड़े  होकर  बीच  में  टोक  रहे
 हैं।...  (व्यवधान)  एक  संविधान  है,  चर्चा  है  तो  पु क्या  हैं,  पद्धति  है,  वह  पद्धति  अपनानी  चाहिए।...  (व्यवधान  )  कृपया,  आप  {fore |... (ceraenror)  हमें  मालूम  हैं|...  (व्यवधान)

 माननीय  अध्यक्ष  :  यह  क्या  हो  रहा  हैं?

 8€ |  (व्यवधान)

 oft  एम.  वैकेया  नायडू  :  आपने  भी  तीस  साल  उनके  साथ  मिलकर  राज  किया,|...  (व्यवधान)  उनके  साथ  मिलकर  स्नेह  किया...  (व्यवधान  )

 थी  अधीर  रंजन  चौधरी  (बहरामपुर)  :  आप  उनसे  दोस्ती  कर  रहे  हैं,  (व्यवधान  )

 oft  एम.  वेंकैया  नायडू  :  यह  पद्धति  नहीं  हैं|  ...(व्यवधान  )

 माननीय  अध्यक्ष  :  यस,  प्राइम  मिनिस्टर  ofl,  खड़गे  जी,  जरा  आप  अपने  माननीय  सदस्य  को  संभ्तिष  ऐसा  नहीं  होता  है।  आप  दोनों  भी  ऐसे  बैठे-बैंठे  मत  बोलिए,  क्या  हुआ,  आप  थोड़ा तो  समझिए|

 a€|  (व्यवधान)

 oft  cog  मोदी  :  मेरा  इस  सदन  के  माननीय  सदस्यों  से  गव्  हैं  कि  आप  समय  आने  पर  stave  राजनीतिक  टिप्पणियाँ  के  भारतीय  जनता  पार्टी  वहाँ  पर  सरकार  में  हिस्सेदार  हैं।  इसके लिए  आप
 उसकी  भरपूर  आलोचना  भी  करें,  वह  आपका  हक  भी  है  और  होनी  भी  चाहिए|।  लेकिन  हम  ऐसा  न  करें  कि  देश  की  एकता  के  सम्बन्ध  में  हमारे  भिन्न  स्वर  हैं,  यह  मैसेज  न  भुजिया  में  जाना  चाहिए,  न
 कश्मीर  में  जाना  चाहिए  और  न  देश  में  जाना  चाहिए।...  (व्यवधान  )

 माननीय  अध्यक्ष  :  फिर  वही  बात |

 8€ |  (व्यवधान)

 oft  नरेन्दर  मोदी  :  इसलिए  मैं  इस  सदल  को  और  पूरे  देश  को  विश्वास  दिलाना  चाहता  हूँ  कि  यह  सरकार  ऐसी  किसी  भी  हरकतों  को  स्वीकार  नहीं  करती  है|  देश  की  एकता  और  अखंडता  के  साथ  कोई
 समझौता हमें  मंज़ूर  नहीं  8  संविधान  की  मर्यादाओं  में  ही  कदम  उठाए  जाते  हैं  और  आगे  भी  उठाए  जाएँगे,  यह  मैं  इस  सदन  को  विश्वास  दिलाता  हूँ।

 दूसरी  बात  कडी  गई  कि  मोदी  जी  चुप  क्यों  हैं  मैंने  उस  सदन  में  भी  इस  विषय  पर  विस्तार  से  अपनी  बात  कडी  eft,  इसलिए  ऐसा  कोई  कारण  नहीं  हैं  कि  हमें  चुप  रहना  पड़ा,  हम  इन  विषयों  में  वे  लोग  हैं,
 जिन्होंने  इठ्हीं  आदर्शों  के  लिए  श्यामा  yas  मुखर्जी  को  बलि  दिया  है|  इसलिए  कृपा  करके  हमें  देशभक्ति  मत  सेवाएं।  ...(व्यवधान 3

 मैं  आपको  कहना  चाहता  हूँ  कि  हमने  कुछ  बातों  का  क्लैरिफिकेंशन  मांगा  है।  जैये  माननीय  गृह  मंत्री  जी  ot  कहा,  वह  क्लासीफिकेशन  snot  के  बाद  वह  जानकारी  भी  सदन  को  दी  जाएठ)  इसलिए  मैं
 एक  बार  फिर  सदन  को  कहता  हूँ  कि  यह  आकश  किसी  दल  का  नहीं  है,  यह  आकश  देश  का  हैं।  यह  आकश  उस  बैंच  का  और  इस  बैंच  का  नहीं  हैं,  यह  Bite) ~  पूरे  सदन  का  हैं।  हम  एक  स्वर से
 अलगाववादी  ताकतों  के  खिलाफ,  अलगाववाद  का  समर्थन  करने  वालों के  खिलाफ,  और  कानून  का  दुरुपयोग  करने  वालों  के  खिलाफ  अपना  आकश  अभिव्यक्त  करते  हैं  और  आने  वाले  दिनों  में
 सदन  जो  एकता  और  अखंडता  के  लिए  पूति बद्ध  हैं,  उसके  लिए  जो  भी  आवश्यक  कदम  उठाने  होंगे,  यह  सरकार  उठाएगी।  ...(व्यवधान)

 SHRI  M.  VENKAIAH  NAIDU  :  Madam,  it  has  never  been  the  practice.  Please  go  to  the  other  issue.  ...(Jnterruptions)

 माननीय  अध्यक्ष  :  आप  सब  प्लीज़  बैठिये।

 8€|  (व्यवधान)

 माननीय  अध्यक्ष  :  आप  क्या  कहना  चाहते  हैं?

 ...(व्यवधान 3

 थी  मल्लिकार्जुन  खड़गे:  अध्यक्ष  महोदया,  ऑन रे बल  प्राइम  मिनिस्टर  ने  कहा  कि  वहाँ  जम्मू-कश्मीर  में  कया  हो  रहा  है,  वह  हमको  भी  पता  नहीं  है,  हमको  भी  पूछ  नहीं  रहे  हैं।  उन्होंने कहा  कि  वहाँ  पर
 जो  कर  रहे  हैं,  उसके  बारे  में  कोई  मालूमात  भी  हमारे  पास  नहीं  है।  इसलिए  जो  उनको  छोड़  रहे  हैं  और  डिवीजन  ले  रहे  हैं  ...  व्यवधान  )

 माननीय  अध्यक्ष  :  नहीं  छोड़ा  है,  गृह  मंत्री  ने  सब  बोला  है|

 थी  मल्लिकार्जुन  खड़गे:  स्पष्टता  से  उन्होंने  कहा  हैं  और  अगर  ऐसा  हैं  तो  बीजेपी  के  जितने  aft  लोग  वहाँ  सपोर्ट  कर  रहे  हैं,  आप  बीजेपी  का  सपोर्ट  विचारा  कर  लीजिएटा  ...(व्यवधान 3
 SHRI  M.  VENKAIAH  NAIDU:  Kharge  jf,  thank  you  for  your  suggestion.  We  will  keep  it  in  mind.  You  have  had  friendship  with  him  for  30  years.  Ours  is
 not  even  for  one  month.  आपने  हमें  ठीक  सलाह  दी  है|  ...(व्यवधान)

 HON.  SPEAKER:  Now,  nothing  will  go  on  record.

 Interruptions)  क्  *

 माननीय  अध्यक्ष  :  ऐसे  नहीं  होता है।  आप  बट  जाइए।  आप  क्या  चाहते हैं?

 a€|  (व्यवधान)
 थी  मल्लिकार्जुन  खड़गे:  अगर  आप  चाहते  हैं  कि  देश  एकता  से  रहे  तो  आप  कहिए  और  बीजेपी  सपोर्ट  विदिशा  कर  ते  ...(व्यवधान 3

 माननीय  अध्यक्ष  :  आप  लोग  बैठिये।  अब  विषय  at  गया  हैं।  दीपेन्द्र जी,  आपने  बात  उठाई  हैं,  अब  गौरव जी  बोलेंगे|



 8€|  (व्यवधान)

 माननीय  अध्यक्ष  :  यह  विषय  समाप्त  हो  गया  है|

 8€|  (व्यवधान)

 HON.  SPEAKER:  Nothing  will  go  on  record.

 Interruptions)  4€/  ४

 माननीय  अध्यक्ष  :  खड़गे  जी,  बैठिएा

 8€|  (व्यवधान)

 SHRI  M.  VENKAIAH  NAIDU:  Madam  Speaker,  Kharge  ji  is  a  very  senior  Member.  He  should  be  fair  to  the  Home  Minister.  He  said:  "He  is  not
 accepting  it.  This  is  the  information  given  by  the  State  Government."  ...(  Interruptions)  We  are  in  a  Federal  Government.  The  State  Government  has
 sent  a  report.  We  wanted  a  clarification  and  the  hon.  Minister  said  the  same  thing.  ...(  Interruptions)  Please,  do  not  mix  the  facts.  Let  us  not  do
 raajneeti  on  a  sensitive  matter....(  Interruptions)  It  is  a  national  issue  related  to  the  safety,  security  and  unity  of  the  country....(  Interruptions)
 Federal  system  is  involved  in  this.  There  is  a  procedure  in  the  Constitution.  Please,  do  not  make  politics  out  of  our  national  issue.  ...  Interruptions)

 माननीय  अध्यक्ष  :  खड़गे  जी,  बैठिए,

 8€ |  (व्यवधान)

 माननीय अध्यक्ष  :  खड़गे  जी,  आप  सभी  लोगों  के  कहने  के  अनुसार  हमारे  गृह  मंत्री  जी  ने  जवाब  दिया  हैं  और  माननीय  पूधान  मंत  जी  ने  भी  जवाब  दिया  हैं|  ऐसा  नहीं  होता  हैं  कि  इस  पर  बहस  आगे
 ach

 प्लीज़,  हम  भी  यह  समझते  हैं  और  सभी  ने  यह  माना  हैं  कि  यह  कहीं-न-कहीं  पूरे  देश  के  लिए  चिंता  की  बात  है।  अब  बार-बार  इसे  बोलने  से  कुछ  नहीं  होना  है।

 8€|  (व्यवधान)

 माननीय  अध्यक्ष  :  नहीं,  अब  यह  विषय  यहीं  समाप्त  हो  गया|

 8€|  (व्यवधान)
 HON.  SPEAKER:  Nothing  will  go  on  record.

 Interruptions)  क्  *

 माननीय  अध्यक्ष  :  बैठिए,

 8€|  (व्यवधान)
 12.37  hrs

 Shri  Mallikarjun  Kharge  and  some  other  hon.  Members  then  left  the  House.


